

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 77 (123)

Пятница,
21 июля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

В райкоме ВКП(б) и Исполкоме Райсовета депутатов трудящихся

Бюро Георгиевского райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета депутатов трудящихся одобрили инициативу коллективов мотороремонтного завода, артели „Обувщик“, швейно-трикотажной фабрики г. Пятигорска и колхозников сельхозартели „Пролетарская воля“, Горячеводского района, взявших на себя конкретные обязательства по дальнейшему усилению заботы о семьях фронтовиков.

Бюро Георгиевского РК ВКП(б) и Исполком Райсовета депутатов трудящихся постановили провести с 1-го августа по 1 сентября месячник по оказанию помощи семьям военнослужащих, детям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны по сбору средств, продовольствия, ремонту квартир, обуви, одежды, заготовке топлива, овощей, кормов для скота, для чего:

а) секретари первичных партийных организаций, руководители предприятий, учреждений, колхозов и совхозов обязаны обсудить на собраниях обращение рабочих и служащих мотороремонтного завода, швейно-трикотажной фабрики, артели „Обувщик“ г. Пятигорска и колхозников сельхозартели „Пролетарская воля“, Горячеводского района и принять конкретные решения по созданию фондов семьям военнослужащих;

б) произвести учет всех семей военнослужащих, детей фронтовиков сирот и инвалидов Отечественной войны и провести с ними собрания по вопросу организации мероприятий в оказании помощи.

Для создания дополнительных фондов товаров семьям военнослужащих руководители предприятий и председатели артелей должны организовать выпуск сверхплановой продукции и в течение третьего и четвертого кварталов с. г. изготовить:

а) артели „Партизан“ (председатель тов. Крайний), детской обуви 40 пар, для взрослых 20 пар и отремонтировать 200 пар обуви;

б) артели „Коопобувь“ (председатель тов. Ладугин) изготовить чувак детских 70 пар, для

взрослых 50 пар, ботинок учащимся 60 пар, одновременно произвести ремонт обуви в количестве не менее 400 пар;

в) местпрому (директор тов. Ореховский) изготовить 300 пар обуви и передать отделу гособеспечения для семей военнослужащих.

Маслозаводу (директор тов. Чеплевский) и Райлесхозу (директор тов. Швыдко) предложено выделять ежемесячно шелуху и хмыз для семей военнослужащих.

Бюро обязало также заведующего коммунальным хозяйством тов. Редина и начальника горжилуправления тов. Соколова не менее 70 проц. освобождающейся жилищной площади передавать семьям военнослужащих, до 15 августа выявить всю свободную и подлежащую уплотнению жилищную площадь и предоставить ее семьям военнослужащих, возвратившимся из эвакуации и проживающим в непригодных квартирах.

Директору городского театра тов. Бахтину и заведующему клубом Обрайвоенкомата тов. Чернецкому предложено проводить ежемесячно сверхплана один спектакль, а также танцевальные вечера и выступления женского ансамбля Обрайвоенкомата, сборы от которых передавать отделу гособеспечения.

17 августа с. г. будет проведено собрание городского партийного, советского, профсоюзного актива, хозяйственников с повесткой дня: „О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 22 января 1943 г. „О мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих“.

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета депутатов трудящихся требует от всех руководителей предприятий, учреждений, артелей, колхозов, совхозов и секретарей партийных организаций использовать все имеющиеся в их распоряжении возможности для оказания максимальной помощи семьям военнослужащих в деле улучшения их материально-бытового положения.

Поздравительная телеграмма Наркома

Как мы уже сообщали, коллектив георгиевского маслозавода в июне месяце с. г. выполнил месячный план в натуре на 109,5 проц., в ценностном выражении на 161,5 проц., заняв третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Масличность жмыха в июне была доведена до 8,60 проц. (вместо плановой 8,83 проц.). Завод дал дополнительно государству 1385 кг. масла.

На днях коллектив завода получил поздравительную телеграмму Народного Комиссара пищевой промышленности РСФСР тов. Романычева. Тов. Романычев пишет:

„Поздравляю коллектив заводу, завоевавший по итогам июня третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Наркомат уверен, что коллектив добьется в июле дальнейшего перевыполнения плана высококачественной продукцией.“

Наркомпищепром РСФСР.

Романычев“.

Передовики уборки

Комбайнер тов. Кучугура на комбайне „Сталинец“ систематически перевыполняет нормы, убирая ежедневно от 16 до 20 гектаров.

Молодежное звено, во главе со звеньевой тов. Ефановой, на очистке зерна систематически вырабатывает полторы — две нормы. Звено работает в две смены, веялка круглые сутки в движении. Не считаясь со временем и погодой дружно работает молодежное звено по отгрузке зерна на элеватор.

Е. Демурова.

Колхоз „Маяк социализма“.

Помогли колхозу

В ответ на героические подвиги Красной Армии, помочь колхозу „Большевик“ в уборке урожая вышли 32 престарелые женщины.

С девяти часов утра до восьми вечера бригада женщин сложила 700 копен и заскирдовала два скирда скошенного на 27 гектарах ячменя. В работе приняли участие Варвара Головачева—74 лет, Евдокия Пятакова—78 лет, Ксения Бондаренко—80 лет и др.

Активное участие в копнении и скирдовании хлеба принял священник церкви станции Урухской К. Я. Травин.

В совхозе „Комсомолец“ плохо убирают хлеб

На 19 июля в совхозе „Комсомолец“ девятью комбайнами убрано всего лишь 279 гектаров озимых. В среднем одним комбайном с начала сезона убрано 3 гектара в день. Большинство комбайнов простаивают. Комбайнеры имеют очень низкую выработку. Так, комбайнер Петченко с начала сезона убрал 39 гектаров, комбайнер Червяков—40, комбайнер Ткаченко—38, комбайнер М. Юдина 47 гектаров.

Плохо убирают хлеба в совхозе „Комсомолец“.

Зерно отправляется без веса

При вывозе зерна на пункт „Заготзерно“ из колхоза имени Молотова грубо нарушаются правила. Зерно возится без веса, шофера почти всегда пьяные, ответственного за отправку зерна колхозника нет. Колхозники недовольны этим и подозревают, что зерно в пути расхищается, например, был такой случай: в первый рейс на машину было погружено 3800 килограммов зерна, при последующих рейсах зерно отправлялось в таком же количестве, но на пункте при взвешивании его оказывалось на 1000 килограммов меньше.

Всякие попытки скрыть, разбазарить, расхитить хлеб, задержать сдачу его государству должны немедленно пресекаться.

И. Ковит.

Колхоз им. Молотова, Шаумяновского Совета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 июля

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, форсировав реку ВЕЛИКАЯ, прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города ОСТРОВ и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 70 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли более 700 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАБОЛОТЬЕ, ЧЕРТОВИДОВО, ТИМОХОВО, ЕРМОЛКИНО, ШАНИНО, ВЕЛЬЕ, ЗЕЛЕНОВО, ПУСТОВ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, СКАДИНО, ЛОСИ, ПЕРЛИЦА, РОГОЗКИ.

В течение 19 июля западнее и юго-западнее города ОПОЧКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Жеребино, Ганьково, Рогаткино, Деглево, Федоренки, Нирза, Вещлобода, Еглево и железнодорожные станции Нирза, Озолкалнс.

Северо-западнее и западнее города ДРИССА наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ветеровцы, Зензи, Асуне, Индра, Скрадали, Далдуша, Слободка и железнодорожная станция Индра.

Севернее и южнее города АЛИТУС наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на западном берегу реки НЕМАН.

К западу от города ВОЛКОВЫСК наши войска, форсировав реку СВИСЛОЧЬ, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Петрошевичи, Крушиняны, Хоментовцы, Бобровники, Жубры, Дубляны и железнодорожную станцию Крынки. Нашим частям сдался в плен командир 31 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Окснер.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Брестской области городом и железнодорожной станцией КЛЕЩЕЛИ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Береза, Именин, Городец, Мефедовича, Камень Шляхетский, Камень Крулевский, Кортелисы и железнодорожную станцию Городец.

На ЛЬВОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом СОКАЛЬ, городом МОСТЫ ВЕЛИКИЕ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Боратын, Крыстынополь, Острув, Прусинов, Куличков, Деревня, Дзибуники, Жуланьцы, Ременов (14 километров северо-восточнее города Львов), Дзедзилов, Козлов, Ольшаница, Яблоновка, Топоров, Заблотцы, Подгорцы и железнодорожные станции Сокаль, Крыстынополь, Порхач, Стрыганка, Сапежанка, Честыне, Руданьцы, Заблотцы. В районе севернее и южнее СОКАЛЬ наши войска форсировали реку ЗАПАДНЫЙ БУГ.

Наши войска завершили окружение группировки противника в составе 4—5 дивизий в районе западнее города БРОДЫ.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 18 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Двинск, Львов, Седлец

В ночь на 19 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны противника на железнодорожных узлах Двинск, Львов, Седлец.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Двинск возникли многочисленные пожары. Разбито и подожжено до девяти железнодорожных составов. Наблюдением отмечены сильные взрывы. На товарной станции возник особенно большой пожар,

который сопровождался периодическими взрывами.

На железнодорожном узле Львов прямым попаданием бомб взорваны два воинских эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошли три взрыва большой силы.

На железнодорожном узле Седлец (юго-восточнее Варшавы) в результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

(И. СТАЛИН).

Консервный завод пущен

Сезон на консервном заводе начался. За первый день работы 19 июля в варенье-варочном цеху сварено 1000 банок малинового варенья-джема и переработано около 300 баллонов (по 15 кг. каждый) прошлогоднего томата.

Сегодня в варку идет опять малина, а затем клубника. Сигнал. Из котельной по трубам пошел пар. Заполняются двутельные медные котелки: малины 8 кг., сахара 6,7 кг. На весь процесс варки под давлением пара нужно 30-35 минут. Под руководством сменного химика тов. Р. А. Линт, контролер с рефрактометром определяет плотность кипящего джема. Готово. Котелок опрокидывают в бачок. Выход джема должен быть весом 10,5 кг. На весы. Точно. Расфасовка. Уходят в склад готовые банки вкусной продукции.

В соседнем цеху идет засолка ранних овощей. Пахнет укропом, малосольным огурцом. Деятельно работает под руководством Л. И. Кусюк хорошо оборудованная заводская лаборатория, проверяя поступающее сырье, готовую продукцию.

На приемочной площадке идет приемка овощей. Колхозы „Первая конная“, им. М. Горького, „Вторая пятилетка“ и др. сдают капусту, огурцы, чеснок. Приемка на заводе организована плохо. Приемщик Михеев заставляет колхозников тратить на это несложное дело слишком много времени. Кругом идет лихорадочная работа по обеспечению дальнейшего производства. Уже готова фруктовая линия, которая

в ближайшие дни начнет перерабатывать в повидло яблоки и груши.

Томатная линия еще не готова, но директор завода тов. А. И. Нырко заверяет, что к моменту широкого поступления на завод помидор, т. е. к концу месяца, линия завода будет готова к эксплуатации. Судя по взятым новым директором хорошим темпам, есть основания этому верить.

Закончены уже десять засолочных ям, цементируются и остальные. Работа ведется специально привезенной из Дзауджикау бригадой бетонщиков. Плохо идут работы по перекрытию приемочных площадок и засолочного цеха. Здесь работа идет пока под открытым небом. Плохи дела с насосной станцией—она еще не готова и собственным водоснабжением завод не обеспечен. Совсем скверно обстоит дело с топливом. При том, что завод до известной степени обеспечен сырьем, полностью обеспечен сахаром, — производство находится под угрозой срыва из-за отсутствия мазута.

Управляющий джауджикауским консервтрестом тов. Сабанский в своей благодарственной телеграмме за успешную подготовку завода сообщает, что мазут выделен. Пока в тресте „выделяют“, пока реализуют наряды и пр. завод может оказаться в простое.

Жаль будет, если с таким трудом хорошо налаженное дело будет из-за отсутствия топлива хромать и давать убытки.

С. Виткин.

На строительство самолетов

Коллективы предприятий Георгиевского мельзаводоуправления, воодушевленные победами героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, сдали в георгиевское отделение госбанка 78 тыс. рубл. на постройку эс-

кадрильи боевых самолетов „Ставропольский пищевик“.

Поступление средств продолжается.

Долгополов.

Директор Георгиевского мельзаводоуправления.

Подвиг красноармейца Романа Смищука

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармейцу Роману Семеновичу Смищуку присвоено звание Героя Советского Союза.

Роман Семенович Смищук — колхозник из Винницкой области. В родном селе он прожил 43 года. Но вот началась война. Немцы и румыны ворвались в село и разграбили его. Они стали издеваться над крестьянами. Смищука избивали за то, что не отдал чести румынскому захватчику. Ненависть и жажда мести кипели в груди колхозника. И когда Красная Армия в мае 1944 года освободила родное село Смищука, он сейчас же вступил в ряды ее бойцов.

Недолго пришлось ждать встречи с врагом. Она произошла 4 июня на одном из участков фронта за Прутом, севернее румынского города Ясси. Немцы предприняли здесь яростные атаки, стремясь сбить наши части с их позиций. К передовым линиям прорвалось 25 немецких танков.

— В этот момент, — рассказывает Роман Семенович, — я

вспомнил слова присяги. Решил про себя — умру, но не отступлю ни на шаг!

Вражеские танки подходили все ближе к нашим траншеям. Схватив две противотанковые гранаты и две бутылки с горючей смесью, Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу немецким танкам. Шагах в двадцати от танка отважный боец со всей силой бросил гранату, а за ней и бутылку с горючей смесью. Вражеская машина загорелась. В это время к траншее подползал второй танк. Смищук бросил вторую гранату и вторую бутылку. Запылала и эта машина.

Удача окрылила воина. Он еще более осмелел, и снова полетели гранаты и бутылки в немецкие танки.

Перед храбростью советского воина не устояли гитлеровские бронированные чудовища. Они повернули назад. За ними стали отползать и немецкие автоматчики.

— Хлопцы! Стреляйте в рядок автоматчиков, а я побегу

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Ожесточенный бой развертывается в предместьях Восель и на равнинах к югу и востоку от Кана. Противник бросил в бой танковые части, пытаясь ликвидировать прорыв, осуществленный союзниками в немецких позициях в этом районе. В районе Жювины к югу от Тилли-Сюр-Сель наши войска продвинулись, примерно, на полмили. Противник ведет ожесточенный бой, пытаясь удержать Нуайе. Вечером 18 июля город Сен-Ло был окончательно очищен от войск противника. Дорога из Сен-Ло в Перье перерезана между реками Тот и Вир к югу от деревни Аминьи, которая находится в наших руках.

Авиация союзников предприняла ряд ожесточенных налетов на войска противника, его коммуникации и аэродромы.

Французские патриоты освободили город Сен-Жюньен

ЖЕНЕВА, 17 июля. (ТАСС). На днях французские патриоты освободили от немецких оккупантов город Сен-Жюньен. По сигналу партизан жители города напали на немецкий гарнизон и вишнейскую полицию. Почти все оккупанты и их прихвостни были уничтожены. Захвачено все вооружение немцев, награбленное ими имущество и продукты. В городе избран республиканский муниципалитет.

В департаменте Изер французские патриоты уничтожили свыше 50 слушателей военно-полицейской школы. Прежде чем прибыла полиция, партизаны успели скрыться, не понеся никаких потерь.

Военные действия в Италии

Войска союзников заняли Ливорно и Анкону

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что 18 июля английская восьмая армия в результате прорыва фронта противника заняла важный порт и город Анкону. Захвачено много пленных и значительное количество военных материалов. Пехота при поддержке бронетанковых сил продолжает преследовать отступающего врага. За день наступления войска союзников заняли среди других города Гульяно, Камерата (в районе Анконы). На центральном участке фронта английские части восьмой армии, наступая к западу от Ареццо, переправились через Арно на фронте протяжением 10 км. Далее на Запад войска союзников заняли город Монтеарки. Части американской пятой армии в результате быстрого наступления подошли к реке Арно. Германские войска, находящиеся южнее Арно, отрезаны. Американские части ведут ожесточенные бои к вос-

току от Ливорно и в настоящее время занимают склоны господствующей над городом высоты Монте делла Поджа, расположенные в пяти километрах от центра Поджа. Среди других населенных пунктов войска союзников заняли Понсако, Фауля и Лучиана (в районе Ливорно).

Тяжелые бомбардировщики вчера совершили налеты на неприятельские объекты в южной Германии. Другие соединения авиации союзников наносили удары по коммуникационным линиям противника, артиллерийским позициям и автотранспорту к северу от зоны боев, а также совершали налеты на неприятельские объекты в Югославии. В этих операциях было уничтожено 66 вражеских самолетов.

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, части американской пятой армии заняли на западном побережье Италии город Ливорно.

Налет на Берлин

ЛОНДОН, 19 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 19 июля крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на различные

объекты во Франции и Германии. Соединения самолетов „Москито“, снабженных бомбами весом 1800 кг., подвергли бомбардировке Берлин.

Арест трех немецких генералов

ЖЕНЕВА, 17 июля. (ТАСС). Швейцарская газета „Сюисс“ сообщает, что несколько дней тому назад были арестованы три немецких генерала, командовавшие частями на восточном фронте, за то, что они высказывались против продолжения войны. „Расследуется, — пишет газета, — ряд дел других немец-

ких офицеров, которые были в составе немецких войск на восточном фронте и которые сейчас отстранены. Немецкие газеты обращаются с предупреждением к тем военным кругам, которые, как полагают, придерживаются мнений, что не следует далее продолжать войну“.

Азово-черноморский институт механизации сельского хозяйства Наркомсовхозов СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ОСЕННИЙ ПРИЕМ студентов на 1-й курс.

Институт готовит: инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Срок обучения пять лет. Заявления о зачислении принимаются до 31 августа. Заявления с документами (автобиография, подлинник аттестата об окончании средней школы, три фото-карточки, справка об отношении к воинской обязанности) направлять по адресу: станция Верблюды (Зерноград), Ростовской области, Азово-черноморский институт механизации сельского хозяйства.

Студентам предоставляется общежитие. При институте имеется столовая.

Дирекция института.

1—3.

Георгиевский маслозавод ПРИНИМАЕТ от учреждений, колхозов и граждан ПОДСОЛНЕЧНУЮ стеблевую и печную ЗОЛУ с отовариванием жидким мылом из расчета: за один центнер стеблевой золы 15 килограмм жидкого мыла, а за центнер печной золы — 10 килограмм. 2—3.

Требуются Мельзаводу № 3 „Главмука“ рабочие-грузчики, каменщики и плотники.

Об условиях узнать в оперативном отделе мельзавода. 2—6 Дирекция.

Требуются георгиевскому детскому дому на постоянную работу опытный САДОВНИК.

Георгиевский РК РОКК ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ на 7-ми месячные курсы медицинских сестер без отрыва от производства.

Желающие поступить об условиях приема могут узнать по адресу: ул. Продольная, № 93 2-й этаж. РК РОКК.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ в ремесленное училище в г. Георгиевске: юношей в возрасте 14—16 лет и девушек 15—17 лет. Срок обучения 2 года. В школу ФЗО: юношей в возрасте 15—16 лет, девушек 15—18 лет. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, иногородние — общежитием.

Ответ. ред. А. Соколовская.